

# ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа  
Распространяется в Северо-Кавказском  
и Южном федеральных округах РФ,  
на Российских военных базах  
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №14 (24674) 8 - 14 апреля 2024 года

## В условиях глобальной угрозы миру



**4 апреля в Москве под председательством начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации - первого заместителя министра обороны РФ генерала армии Валерия Герасимова состоялось заседание Комитета начальников штабов вооружённых сил государств - участников СНГ. В его работе приняли участие делегации Генеральных штабов вооружённых сил России, Азербайджана, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Узбекистана.**

Перед заседанием начальники генеральных штабов возложили цветы к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлёвской стены. Военачальники почтили минутой молчания память воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

Открывая заседание, начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ заявил, что западные страны разрабатывают фундаментальную стратегию безопасности. «События последнего времени свидетельствуют о последовательном разрушении Западом фундаментальных основ стратегической стабильности и международных институтов безопасности», - сказал Валерий Герасимов.

Он отметил, что встреча проходит на фоне быстроменяющейся военно-политической обстановки, имеющей тенденцию к осложнению. Не без внешнего воздействия в различных уголках планеты возникают очаги напряжённости, а международный тер-

роризм при поддержке теневых спонсоров по-прежнему остаётся глобальной угрозой миру. В этих условиях всё более реальными и разнообразными становятся вызовы государствам Содружества, что обязывает нас иметь хорошо оснащённые и обученные вооружённые силы.

Начальник Генштаба назвал символическим обстоятельством, что сегодняшняя совместная работа началась с осмотра выставки современных образцов вооружения, военной и специальной техники, используемых в ходе специальной военной операции на Украине. «Уверен, - сказал Валерий Герасимов, - что знакомство с достижениями российского оборонно-промышленного комплекса и перспективными разработками, которые реализуются в военной сфере, было для вас интересным и полезным».

В ходе заседания председателем Комитета начальников штабов было предложено проанализировать воен-

но-политическую обстановку, складывающуюся в мире и на границах государств Содружества, обсудить вопросы построения и развития в формате СНГ совместных (объединённых) систем военного назначения, рассмотреть направления боевой подготовки и полевой выучки войск с учётом опыта ведения боевых действий в современных условиях, обсудить другие вопросы многостороннего военного сотрудничества, представляющие взаимный интерес.

Начальник Генерального штаба проинформировал коллег, что в период после предшествующего заседания в составе комитета произошли изменения: первым заместителем министра обороны - начальником Генерального штаба вооружённых сил Казахстана назначен Султан Камалетдинов, а начальником Генштаба вооружённых сил - первым заместителем министра обороны Киргизии Руслан Мукамбетов.

Затем генерал армии Валерий Герасимов представил остальных участников заседания. Это первый заместитель министра обороны - начальник Генштаба вооружённых сил Азербайджана Керим Велиев, представитель вооружённых сил Армении Артак Тоноян, начальник Генштаба вооружённых сил - первый заместитель министра обороны Белоруссии Виктор Гулевич, начальник Генштаба вооружённых сил - первый замминистра обороны

Таджикистана Эмомали Собирзода, первый замминистра обороны - начальник Генштаба вооружённых сил Узбекистана Шухрат Халмухамедов. В заседании также приняли участие секретарь Совета министров обороны государств - участников СНГ Юрий Дашкин и генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

По итогам заседания подписаны решения, направленные на дальнейшее развитие системы многостороннего сотрудничества в военной сфере с учётом национальных и общих интересов.

Участники заседания проанализировали военно-политическую обстановку в мире и на границах государств Содружества, оценили современные вызовы и угрозы безопасности государств - участников СНГ, особое внимание уделив региональной стабильности и национальной безопасности. Было отмечено, что военное сотрудничество государств Содружества направлено на достижение нового уровня взаимодействия в военной сфере, отражает национальные интересы и совместные приоритеты государств в области обеспечения безопасности и противодействия современным вызовам и угрозам.

Особое внимание, исходя из требований, определённых Советом глав государств Содружества в Концепции военного сотрудничества государств - участников СНГ до 2025 года, было уделено динамике и перспективам развития совместной системы связи и объединённой системы ПВО.

Также обсуждены вопросы боевой и полевой выучки войск, военно-профессиональной подготовки военнослужащих дружинных армий. Комитетом начальников штабов поддержано внедрение опыта ведения боевых действий в современных условиях в практику подготовки войск.

Участники заседания были проинформированы о современных подходах к организации противодействия применению беспилотных летательных аппаратов и опыте выполнения задач по разминированию в ходе специальной военной операции. Рассмотрен совместный научный труд «Содружество Независимых Государств: военное сотрудничество и безопасность в XXI веке», подготовленный авторским коллективом представителей военных академий государств Содружества и Секретариата Совета министров обороны.

Завершая заседание, генерал армии Валерий Герасимов отметил деловой и конструктивный настрой коллег в ходе совместной работы.

Алексей ВЕСНИН

## Официально Стали гвардейцами

Указом Президента РФ от 1 апреля 2024 года № 227 за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов, почётное наименование «гвардейская» присвоено 5-й общевойсковой Краснознамённой ордена Жукова армии.

## Изменения в законодательстве

**В Российской Федерации приняты очередные меры социальной поддержки участников СВО и членов их семей.**

Президент РФ Владимир Путин 6 апреля подписал Федеральный закон № 72-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооружённые Силы Российской Федерации, лицами, принимающими участие в специальной военной операции, а также членами их семей и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В соответствии с ним для участников СВО предусмотрено, что проценты по потребительским кредитам, начисленные во время действия кредитных каникул, будут списаны.

Также 6 апреля глава Российского государства подписал Федеральный закон № 70-ФЗ «О внесении изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации», который устанавливает запрет на расторжение трудового договора по инициативе работодателя с супругой или супругом ветеранов боевых действий в течение одного года с момента их гибели.

Отметим, что оба закона вступили в силу с момента их официального опубликования, и полные тексты можно посмотреть на официальном интернет-портале правовой информации ([www.pravo.gov.ru](http://www.pravo.gov.ru)).

## Весенний призыв

### Встреча военкома и губернатора



**На срочную службу отправятся около 6500 жителей Краснодарского края.**

Ход весеннего призыва губернатор Вениамин Кондратьев обсудил с военным комиссаром региона полковником Алексеем Чугункиным.

- Алексей Геннадьевич, для вас как для военного комиссара эта призывная кампания первая. Но, уверен, что большой опыт поможет вам провести её качественно и выполнить задание, направив на срочную службу около 6,5 тысячи человек. Молодёжь, которая уже служит, является предметом нашей гордости. Регулярно получаем благодарственные письма за высокий уровень подготовки. В прошлом году в Вооружённые Силы ушли более 12 тысяч человек. Это самый большой показатель среди всех регионов России. 30 наших ребят служат в Президентском полку, - сказал Вениамин Кондратьев.

По словам Алексея Чугункина, призывная кампания никак не связана с проведением специальной военной операции, все мероприятия пройдут в плановом порядке.

- Дефицита с обмундированием нет и не будет - даже получили на 10 процентов больше, чем планировали. Нет изменений в постановлении, которое определяет противопоказания к военной службе по здоровью. Также не планируется увеличение длительности срочной службы: как служили год, так и будут, - сообщил Алексей Чугункин.

Также военком доложил, что военный комиссариат Краснодарского края заранее подготовился к проведению призыва. На оборонный пункт завезены все материальные средства. В этом году построили зал для питания призывников на 200 посадочных мест. На это из краевого бюджета направили более 25 миллионов рублей. Всего за период с 2021 года на совершенствование материально-технической базы военных комиссариатов края и приведение их к современному облику выделили более 420 миллионов рублей.

Подготовил Александр АСТАШЕВ

## АрМИ-2024 «Саянский марш»: победа России!

**Военнослужащие Вооружённых Сил РФ в четвёртый раз подряд стали победителями международного конкурса по ски-альпинизму «Саянский марш», который прошёл на базе учебного центра военно-спортивной подготовки «Ергаки» (ЦВО) в горах Западного Саяна в Красноярском крае.**

По итогам двух соревновательных дней российские военные альпинисты, основу команды которой составили спортсмены ЮВО (поскольку ребята из нашего военного округа одержали победу на всероссийском этапе конкурса и получили право представлять Россию на международном этапе), стали лучшими в выполнении девяти из двенадцати специальных задач: «Марш в горной местности», «Преодоление запланированного маршрута», «Метание гранат на точность», «Ориентирование», «Разведка целей», «Поиск пострадавшего в лавине», «Подъём пострадавшего по склону», «Спуск по закреплённой верёвке», «Подъём в кошках».

Второе место завоевали военнослужащие Народно-освободительной армии Китая, которые стали лучшими в «Передвижении на лыжах в связках», «Стрельбе в составе отделения» и «Транспортировке пострадавшего». На третьем месте расположились военные спортсмены из Узбекистана.

Четвёртое место у Исламской Республики Иран, пятое - у Абхазии, шестое место заняли военнослужащие из Киргизии, седьмое - представители Южной Осетии. В женском зачёте первое место завоевали дебютантки соревнований - военнослужащие Китайской Народной Республики.

В конкурсе приняли участие 9 команд: мужские команды Абхазии, Ирана, Киргизии, Китая, России, Узбекистана и Южной Осетии, а также женские сборные Министерства обороны РФ и



Народно-освободительной армии Китая.

В рамках соревнования военные альпинисты семи стран совершили 50-километровый лыжный марш и выполнили 12 специальных задач. На первом этапе маршрута протяжённостью 25 километров военнослужащие соревновались в поиске пострадавшего в лавине с помощью специального маячка, передвижении на лыжах в связках, стрельбе в составе отделения, совершали спуск по склону с использованием альпинистского оборудования и подъём пострадавшего по склону высотой около 20 метров, а также подъём по склону в кошках.

Во второй день участникам предстояло соревноваться в метании гранат на точность, преодолении участка маршрута по запланированному времени, разведке целей и ориентировании, а также в организации длительной транспортировки условно пострадавшего с помощью подручных средств.

Ски-альпинизм - вид спорта и активного отдыха, сочетающий горные лыжи и разновидность беговых лыж. Ски-альпинизм предполагает прохождение маршрута в горах с подъёмом на лыжах с камусом и/или пешком с лыжами, а также спуском на лыжах без трассы (фрирайд). Предполагается, что ски-альпинизм будет включён в программу зимних Олимпийских игр 2026 года.

Александр САПОНОВ

## Вести из «Южной» группировки войск

### Удар «Ланцетом»

**Расчёты БПЛА «Зала» Южной группировки войск уничтожили артустановку ВСУ барражирующую боеприпасом «Ланцет».**

Расчёты подразделений беспилотной авиации Южной группировки войск ежедневно выявляют, уничтожают и выводят из строя боевую и специальную технику ВСУ на Донецком направлении специальной военной операции.

Поиск цели, контроль её поражения и корректировка огня осуществляются при помощи разведывательных беспилотных летательных аппаратов «Зала», которые отлично зарекомендовали себя в ходе СВО.

В ходе разведки в воздухе расчётом БПЛА на одном из участков линии боевого соприкосновения была обнаружена замаскированная артиллерийская установка украинских нацистов.

Для уничтожения ору-

дия расчёты беспилотной авиации были применены барражирующие боеприпасы «Ланцет». Профессионально и грамотно управляя ими, операторы беспилотников прямым попаданием вывели из строя вражескую технику.

Завершив боевую работу, расчёты БПЛА оперативно свернулись и переместились в безопасный район.

«Ланцет» - это дрон-камикадзе, то есть он летит в один конец, без возврата и гарантированно поражает цель - бронетехнику, артиллерию, комплексы РСЗО, живую силу... Может нести заряд от трёх до пяти килограммов и находиться в воздухе 30-40 минут», - рассказал оператор БПЛА с псевдонимом «Длинный».

«Брэдли» уничтожена  
Военнослужащие разведывательного подразделения 150-й мотострелковой дивизии «Южной» группировки войск, действующей на Артёмовском направлении в зоне проведения специальной военной операции, вскрыли в лесополосе замаскированные позиции ВСУ и подъехавшую к ним боевую машину пехоты «Брэдли» производства США.

По средствам связи координаты техники и личного состава противника были переданы на командный пункт. В течение нескольких минут экипаж российской боевой ма-

трицы уничтожения обнаруженных целей проводилась группой разведчиков, которые в режиме реального времени докладывали на командный пункт о результатах поражения.

После выполнения боевой задачи экипаж БМП-3 незамедлительно покинул огневую позицию и совершил марш в безопасный район.

«Мы завозили пехоту, прикрывали пехоту, танки, выезжали на «открытки» (открытую местность - Прим. ред.)...

Сейчас работаем с закрытых позиций, так как это более эффективно - враг применяет много дрон-камикадзе. Поэтому стараемся прятаться, чтобы наносить точные удары. Ну и, как показала практика, БМП-3 более эффективно работает с закрытых позиций», - рассказал механик-водитель БМП-3 с псевдонимом «Болт».

В результате огневого налёта подразделения ВСУ потеряли БМП «Брэдли» и до 10 военнослужащих убитыми и ранеными.

## Транспортёр управляется по радио

**Военнослужащие одного из ремонтно-восстановительных подразделений «Южной» группировки войск разработали и приступили к полевым испытаниям радиоуправляемого транспортёра для доставки боеприпасов и продовольствия подразделениям, находящимся на передовой.**

Собранная российскими военнослужащими техника способна преодолевать до 12 километров с полезной нагрузкой до 150 килограммов. При этом агрегат способен развивать достаточно высокую скорость - до 20 километров в час, оставаясь практически незамеченным за счёт компактных габаритов.

«Это транспортная платформа для перевозки боекомплекта, продуктов и вывоза раненых, когда это необходимо. Идея возникла тогда, когда я был в пехоте, - идея была наша общая с командиром. С нового года сделано уже восемь единиц. Пять уже работают на пе-

реднем крае. Всё тестируется, недоработки устраняем, дорабатываем. Физическая составляющая - независимая подвеска, запас хода в районе 10-12 километров, грузоподъёмность 150 килограммов. Установлены четыре мотор-колеса - 4WD получается, полный привод», - рассказал о разработке мастер-электрик ремонтно-восстановительного подразделения с псевдонимом «Камаз».

Радиоуправляемый транспортёр уже зарекомендовал себя с положительной стороны.

Подготовил Александр НЕТЕСОВ